

针对2021年经济工作重点任务，经济学家向松祚接受羊城晚报记者专访时表示：

强化国家科技战略力量 广东最有条件走在前列

“强化国家科技战略力量，广东最有条件起到示范带头作用。”近日，经济学家向松祚接受羊城晚报记者专访时，就广东如何在强化国家科技战略力量、增强产业链供应链自主可控能力、扩大内需方面发挥关键作用等一系列问题发表了自己的观点。

在向松祚看来，广东作为创新创业大省，解决产业和科技发展中的“卡脖子”问题，除了通过市场化的方法在国家攻关项目上发挥关键作用，还可利用自身优势进一步加大吸引人才力度。



羊城晚报记者 丁玲 孙晶 黄婷 实习生 范子华 赵媛媛

为企业家创业投资创造最好环境

性财产收入外，最重要的是稳就业，毕竟没有工作就没有收入，没有收入老百姓就真的不会消费了。

那么，如何创造就业呢？我认为，关键在于创造最好的环境让企业家多投资多创造就业机会。企业家是推动经济增长的关键因素。政策的落实和操作必须具体到企业地，让企业家安心顺心去创业，当地的产业才能够兴旺发达。

具体到广东来说，广东扩大内需的优势在于民营企业活跃，中小企业都能得到很好的发展，创造了大量的就业机会，进一步促进当地消费需求旺盛；同时，广东在餐饮、旅游等方面的消费活力很强劲。去年以来，广东出台了多项政策帮扶个体工商户、中小企业，这些政策的力度还可以再加大，促进民营经济持续活跃。

对不合格上市公司执行退出安排

排，国有企业要加快建立现代企业制度；二是坚决加大惩治违法犯罪、造假欺诈的力度，完善退市制度，对于不合格的上市公司，坚决执行退出安排，把保护中小投资者落到实处；三是引导机构投资者成为达到国际水准的高水平机构投资者，为普通投资者赢取理性回报。

我认为，A股注册制改革已经迈出重要一步，接下来要着眼于完善制度，确保注册制的良好运行。注册制下，哪些企业能上市是由市场选择的。因此，从上市企业到中介机构、会计师事务所、律师等相关方应该真正负起责任，让真正优秀的企业上市，坚定不移促进实体经济的发展壮大。

通过市场化方法发挥关键作用

羊城晚报：“强化国家科技战略力量”被放在中央2021年经济工作八大重点任务之首，广东作为制造业和创新创业大省，在这方面如何进一步有所作为？

向松祚：如何推动国内自主创新体系高效运行，尤其是如何持续加强基础科学研究，是中国产业升级和应对国际竞争面临的重大挑战。其核心是要改革教育和科研体制，加强基础科学研究，真正实现中国的“四大基础”——基础教育、基础研究、基础科学、基础产业。

要实现这“四大基础”，关键要做到三点：一是政府要创造最好的环境，让思想家、科学家和企业家能够独立思考、自由研究；二是加大对教育和医疗的投入，做好基础教育；三是做好知

识产权保护工作。

强化国家科技战略力量，广东最有条件起到示范带头作用。广东是创新创业大省，拥有一大批优质企业，可以通过市场化的方法，比如设立政府引导基金、建立企业联盟、加强产学研合作等，在国家攻关项目上发挥关键作用；同时，科学技术的竞争归根结底是人才的竞争，从长远角度出发，广东要进一步加大吸引全球优秀人才的力度。

在中央经济工作会议提出的其他重点任务中，广东也有条件走在前列。比如增强产业链供应链自主可控能力，广东可以积极开拓新的市场，特别是结合区域全面经济伙伴关系协定（RCEP），制定相应的鼓励政策，让广东企业发展宏图。

第18届中国动漫金龙奖全球征稿启动 二次元指数年度十大关键词发布

羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 黄子旻

11日，中国国际漫画节主体赛事——第18届中国动漫金龙奖全球征稿正式启动；同时，组委会发布了中国二次元指数年度十大关键词。组委会表示，2021年，中国动漫金龙奖将在传承优秀中华文化方面持续深耕，助力动漫产业发展。

永久设立“蔡志忠漫画奖”

组委会介绍，近年来，结合传统文化的原创动漫作品发展势头强劲，大步迈向世界舞台，展现了中华文化的独特魅力。被誉为“华语动漫奥斯卡”的中国动漫金龙奖，在往届涌现了多部取材于传统文化的优秀动漫作品，如《哪吒之魔童降世》《白蛇：缘起》《如果历史是一群喵》《山海戮》《洛神赋》等热门佳作。

为积极推动中国动漫文化走向世界，从本届金龙奖开始，组委会将永久设立“蔡志忠漫画奖”，用于褒奖在传统文化传承等方面取得突出成绩的作品或作者。

本届金龙奖的截稿时间为2021年7月31日，参赛者可通过金龙奖的官方投稿平台：<http://cicfn.com/cacc>进行投稿。

盲盒等十大关键词发布

征稿启动当天，组委会同时发布了中国二次元指数2020年度十大关键词，分别为：盲盒、漫改、原神、汉服、跨界、科幻、抗疫、知识漫画、亚运电竞、虚拟IP。

组委会指出，2020年在疫情的冲击下，挑战与机遇推动着中国二次元相关行业快速发展——漫画持续出圈，抗疫漫画、知识漫画等题材佳作频出；动画爆款迭出，科幻作品有望成为新的机遇赛道；视频平台加大对漫改影视剧的投入；游戏进入手游日活破亿

时代；电竞蒸蒸日上，被列入杭州亚运会正式竞赛项目，振奋人心；消费品方面，盲盒、汉服持续走红。

据相关报告显示，目前我国泛二次元用户规模总体呈逐年增长态势，用户规模有望突破4亿人。在95后至05后中，二次元用户渗透率达64%。组委会认为，随着泛娱乐领域日益发展，泛二次元群体不断扩大，中国二次元指数作为行业的风向标和晴雨表，将具备更高的参考价值，发挥更关键的行业发展推动力。

第三届体育彩票·红色日记征文大赛启动 广东省赛区将增至12个

羊城晚报讯 记者黄宙辉，通讯员陈施敏、冯嘉燕报道：10日，第三届体育彩票·红色日记征文大赛启动仪式暨广东省文化学会年会在广州举行。本次活动由广东省文化学会、广东省体育彩票中心、羊城晚报社、中共广州市天河区宣传部、广东省妇女儿童活动中心、广东省电影家协会、广东视窗、广东省少工委办公室、广东省中小学校外教育协会、中国体育报、凤凰网联合主办。

会上，由广东省文化学会、广东省体育彩票中心等单位联合主办的第三届体育彩票·红色日记征文大赛正式启动。本届征文大赛将增设纪实类、笔记类、回忆录类、社会调查笔记录四大内容板块，围绕“不忘初心”和“红色传承”两大主题推出兼具思想性、艺术性和主题性的日记精品，迎接中国共产党建党百年。本届征文大赛只接受电子稿。参赛者填写参赛相关信息并提交稿件到投稿邮箱（gdwhxhzw@126.com），如有配图或视频，可与作品附件一起打包发送。

“日记文化文脉深厚，是口述历史，是个体记忆的凝聚。它承载了历史的认知与铭刻时代的记忆，是抒发个体与国家民族情怀的重要载体。”会上，广东省文化学会会长、省政府参事室研究员周建平博士详细介绍了包括《震撼：84岁钟南山爷爷夜驰武汉》《张忠德：从60后到00后我们都不怕生死》《你把我的名字写在防护服上》《白衣战士勇敢去战斗》《最美逆行者说》等作品。周建平认为，这些优秀日记与文艺作品中细腻的情感、真挚的情感、朴素直白的表述，能够给人们带去无穷的精神力量。

香港特区终审法院 新任首席法官 张举能宣誓就职

据新华社电 香港特区终审法院新任首席法官张举能11日在香港礼宾府宣誓就职。香港特区行政长官林郑月娥11日祝贺张举能宣誓就职，并承诺继续支持司法机构。

终审法院是香港的最终上诉法院，终审法院首席法官是司法机构之首。林郑月娥2020年6月24日签署委任书，任命张举能法官为终审法院首席法官。

张举能于1985年取得大律师资格，2001年加入司法机构，出任区域法院法官，2003年获委任为高等法院原讼法庭法官，2011年任高等法院首席法官，2018年10月任终审法院常任法官。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

广州探索创新国内首个 开办企业5G智慧优享服务

开办企业就像网购一样便捷

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员朱松艺报道：创业者在广州开办企业就像网购一样便捷！11日，记者从广州市市场监督管理局获悉，该局与广州移动通信有限公司开展跨领域合作，充分运用5G技术、AI人工智能、大数据等科技手段，探索创新国内首个开办企业5G智慧优享服务，为创业者提供“网购式”便捷服务。

“所谓开办企业5G智慧优享服务，就是将开办企业办事指南全面数字化、影像化，让创业者在新开办企业过程中随时一

键获取多元化智慧导办服务，通过智能机器人全天候全程在线实时引导填报，可视化导办管家远程沟通实现高效释疑解惑，方便创业者更精准、更高效地自助开办企业。”广州市市场监督管理局有关负责人表示，通过将5G技术与开办企业政务服务深度融合，积极融合人工智能、大数据，全新打造智能化、可视化、一体化的线上互动服务导办体系，可为群众提供远程办事、智慧导办等更加优质的政务服务渠道。

据了解，“开办企业5G智慧优

享服务”共有三个首创：首创一键智慧导办服务。站在企业角度换位思考，全面梳理、归集开办企业各项业务办理要求、材料、流程，使申请人在一网通平台填报每一个数据项，都能够随时一键获取智慧导办服务和实景模拟填报指引视频，通过平台智能推荐的点选卡片或自由提问方式，自助获取图文指引快捷解决办理疑难问题。

首创全新一对一智能管家。AI机器人通过智能应答和后台导办人员5G可视化手段快速掌握导办需求，以5G智慧开办富媒体消

息(导办文字、图片、办事链接、短视频)快捷触达、远程视频或共享屏幕等方式，与企业进行点对点高效沟通，协助完成资料填写、刷脸签名、证件扫描等远程操作，快捷指引企业迅速完成办理流程。

首创精细化服务体验反馈机制。当智能机器人和导办人员无法处理涉企问题时，服务后台将自动生成协作任务，智能分派工单并督导相关部门按时处理、及时反馈，同时实时评估知识问答质量和服务满意度，实现智能导办闭环管理、全程服务质量精准监控。

携手“西班牙钢琴王子” 珠江投资举办2021新年音乐会



珠江投资集团总裁王晞在音乐会上致辞

2021年1月10日，由珠江投资倾情打造的“乐鉴世界 悦见珠江——珠江投资2021新年音乐会”在广州星海音乐厅正式启动。本次音乐会，珠江投资携手有“西班牙钢琴王子”美誉的独奏家马里奥·阿隆索，借助钢琴演奏的艺术力量，在珠江之畔奏响世界乐章。

作为主办方，珠江投资在过去这一特殊的年份实现了业绩逆势上扬，多元业务精进发展，其中在广州匠造的珠江铂世湾、珠江壹城、珠江壹城等标杆项目均有突出的市场表现。珠江投资已连续十余年在新年来临之际向客户及社会大众举办艺术活动，希望以此构建精神文化与物质基础共丰盛的“珠江式好生活”。



“盲听盲弹”的形式让听众享受音乐的独特魅力

“乐鉴世界”：国宝级钢琴大咖演绎听觉盛宴

这一次，马里奥先生受珠江投资邀请，在岁首年终之际为千万听众带来不一样的视听盛宴。

此外，本次活动还创新营造了“唤醒五感的4D音乐会”，部分“盲听”曲目用眼罩摒弃纷扰，将听觉无限放大。这种“盲听盲弹”的形式让观众闭上眼睛用心聆听，感受钢琴家卓越的天

赋和音乐的魅力。

本次音乐会的主办方——珠江投资秉承着“好生活，在珠江”的品牌理念，在经历守望互助、同舟共济的2020年后，以一场别开生面的4D钢琴音乐会，与珠江的朋友们一起艺术的殿堂中再度汲取精神力量，共同启幕2021年美好新生活。

“悦见珠江”：珠江投资以实力品质致敬生活梦想

过去的一年是不平凡的一年，突如其来的新冠肺炎疫情几乎打乱了所有地产人的节奏，在疫情最为严峻的2020年年初，楼市曾几近“停摆”。据了解，作为实力房企，珠江投资2020年实现稳步增长，前三季度就完成了去年全年的销售业绩，多元化布局取得了重要突破。

珠江投资之所以能够在疫情考验下再攀高峰，很大程度上得益于其高瞻远瞩的战略布局。珠江投资是最早布局粤港澳大湾区的房企之一，现已进入大湾区11城中的7城，整体土地储备中，80%专注于一线城市及核心区域。

据介绍，良好的城市布局让珠江投资在去化普遍承压的市场环境下仍有多个项目实现热销。在广州市场，珠江铂世湾在2020年创下了210天热销超70亿元的楼市新纪录；克而瑞数据显示，珠江壹城荣获“广州商业公寓双冠军”，分别夺得年度总价200万元/套以上排名广州市商业公寓第一，及单价40000元/平方米以上排名广州市商业公寓第一。

此外，坐落在珠海横琴自

贸区、与澳门隔水相望的珠江国际金融中心创下了“开盘售罄，收金13亿元”的销售佳绩；北京通州运河CBD为数不多的在售豪宅项目北京·珠江铂世湾拿下了通州区2020年度单价“7万+”豪宅三冠王（成交套数、成交面积、成交总额第一）。

值得一提的是，珠江投资在过去一年稳步推进多元业务发展，目前珠江投资已全面布局城市更新、能源与基础设施、商业、产业、住宅、教育、医疗、文化、科技、金融10大业务板块。

在2020年，珠江投资荣获“中国房地产开发企业100强”“中国房企品牌价值TOP50”“中国房企超级产品力TOP50”“中国房地产人力资本价值100强”“中国房地产开发企业责任地产10强”等众多行业奖项，入榜“福布斯2020中国慈善榜第4名”，同时连续19年蝉联“广东地产资信20强”。

每一个结束都意味着下一个开始，在2021年，珠江投资将继续在多维提升竞争力，彰显品牌实力与价值。

(文/徐伟伦 图/珠江投资集团提供)